Prébny Egzamin Osmoklasisty — matematyka

Zadanie 1. (0-1)
Babcia upiekla tort urodzinowy, ktory wazy!t 2.5 kg i zostal podzielony na 30 rownych kawalkow

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest
falszywe.

Goscie zjedh %calego tortu, wigc zostalo jeszeze 6 kawaltkow tortu, P|F

Jeden kawalek tortu wazyl ok. 120 gramow. P|F

Zadanie 2. (0-1)

Karolina wstata w piatek o 8:32. O godzinie 18:35 pojechala do kuzyna na imieniny. Wrdcila dos¢
pézno do domu i poszia spa¢ 0 22:40. W sobote wstata o 6:55 i pojechala pozniej z rodzicami na
zakupy.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest
falszywe.

Karolina z piatku na sobotg spala 8 godzin i 15 minut. P|F

Od pobudki do wyjscia na imieniny minglo 10 godzin i 3 minuty. P|F

Zadanie 3. (0-1)
Na festiwalu Opener sprzedawano plyty czterech zespolow. W ciggu pierwszych szesciu godzin
sprzedano duzo plyt i te statystyki przedstawiono na ponizszym diagramie:

Liczba sprzedanych ptyt
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Sposrod ponizszych zdan wybierz zdanie falszywe.

A. Coldplay sprzedal wigcej niz 30% wszystkich phyt.

B. Imagine Dragons sprzedali o 300% wigcej plyt niz The Kooks.

C. Liczba plyt sprzedanych przez The Killers stanowi 87,5% plyt sprzedanych przez Coldplay.
D. Co dziesiata sprzedana plyta to nagranie zespotu The Kooks.
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Zadanie 4. (0-1)

Ile sposrod liczb: (-20)'7, (-7)%, - 10'%, (-0,5)" jest ujemnych?
‘Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Zadna

B. Jedna

C. Dwie

D. Trzy

Zadanie 5. (0-1)
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

Liczba 8" jest dwa razy wigksza od liczby 4" .

o
Wynikiem dziatania %jest liczba 375. P | F

Zadanie 6. (0-1)
Wskaz prawdziwe rownanie lub nierownosc.
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Zadanie 7. (0-1)

Dawid ma x oszczgdnosci, a Beata o 50% wigce).

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest
falszywe.

Suma oszczednosci Beaty 1 Dawida wynosi 1,5 x. P|F

Oszczednosci Dawida stanowia wigcej niz 70% oszczednosci Beaty. P| F

Zadanie 8. (0-1)

Samochad jadacy ze srednig predkoscig 90km/h pokonuje odcinek swojej trasy w ciagu 4 godzin.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest
falszywe.

Jezeli predkosc samochodu zmalala o 30kmv/h, to czas przejazdu bylby dluzszy o 2 godziny. | P

Aby samochdd pokonal trase w czasie o | godzing krotszym, to musialby zwigkszy¢ swoja
predkosc o 30km/h.
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Zadanie 9.(0-1)

Ola teraz jest dwa razy starsza od Kamila, a pig¢c lat temu byla starsza od niego trzy razy. lle lat
obecnie ma Kamil?

Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

A, 10

B. 15

C.20

D.5

Zadanie 10.(0-1)

Zapisano cztery rozne liczby, ktorych Srednia arytmetyezna jest rowna 20, oraz dwie inne liczby,
ktorych $rednia arytmetyczna jest rowna 15.

Czy srednia arytmetyczna zestawu tych szesciu liczb jest rowna 187

20415
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o TAK poniewaz 530 \EET? ]I[})J(:h szesciu liczb jest
o NIE -
C. suma tych liczb jest rowna
35.

Zadanie 11.(0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd podanych.
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Zadanie 12.(0-1)

Stosunek dtugosci bokow pewnego trojkata wynosi 6:10:14. Najkrotszy z jego bokow ma dhugose
rowna 42 cm.

Ile wynosi suma dlugosci dwoch dluzszych bokow tego trojkata?

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. B84 cm

B. 98 cm

C.140 cm

D. 168 cm
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Zadanie 13.(0-1)
Punkty A, B, C i D lezg na jednej prostej. (patrz rysunek)

A B c D

Wiemy, ze |AC|=9cm, [BD|=13 %2 cm, |CD| =8 cm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposriod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Odcinek BC ma dlugosc A/B A.2Viem B.5 % cm

Odcinek AD ma dlugos¢c C/D C.17cm D.22 acm

Zadanie 14.(0-1)

Maciek kupit kostke Rubika, ktorej krawedz miata dlugosé 9 cm. Niestety, mlodszy brat Macka wyjat
jeden z klockow i kostka zaczela sig rozpadac. Brat Macka ulozyl nowy szescian, skladajacy sig z
osmiu maltych kosteczek.
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Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeéli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest
falszywe.
Pole powierzchni nowego szescianu wynosi 216 cm' P | F
Objetos¢ szescianu ulozonego przez brata Macka jest rowna 216 cm”, P| F

Zadanie 15. (0-1)
W pojemniku jest 15 kul bialych i 20 kul czarnych. Dolozylismy do tego pudelka 10 kul biatych i 10
kul czarnych.

Wskaz zdanie falszywe.
A. przed dolozeniem prawdopodobienstwo wylosowania bialej kuli bylo rowne % ;

B. stosunek kul bialych do kul czarnych przed i po dotozeniu pozostaje taki sam,
C. po dolozeniu dalej jest wigcej czarnych kul niz bialych.
D. po dolozeniu prawdopodobienstwo wylosowania kuli koloru niebieskiego jest rowne 0.
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Zadania otwarte:

Zadanie 16.(0-2)

W pudetku znajduje si¢ 12 pileczek zielonych, 11 pileczek zottych i 10 pileczek niebieskich. Basia
chee wylosowac pileczke koloru zielonego. lle piteczek powinna wyciagna¢ z pudelka, by miec
pewnos¢, ze wylosuje piteczke koloru zielonego? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 17.(0-3)

W pewnej firmie liczba mezczyzn stanowi 85% liczby kobiet. Gdyby do tej firmy doszlo jeszcze 30
mezczyzn, to liczba mezezyzn bylaby rowna liczbie kobiet. Ilu pracownikow zatrudnia ta firma?
Zapisz obliczenia.

Zadanie 18.(0-2)
Kasia ma prostopadioscienne akwarium, takie jak na rysunku ponizej.

Ile metrow szesciennych wody znajduje si¢ w tym akwarium, biorgc pod uwagg, ze woda sigga 2

wysokosei tego akwarium?

3dm

5dm

0,8m

Zadanie 19.(0-3)

Dany jest prostokat o wymiarach 24 cm * 18 cm i podzielono go na trzy prostokaty tak jak na
ponizszym rysunku, Dwa mniejsze prostokaty sg identyczne.

Wiemy, ze obwod wigkszego z otrzymanych prostokatow jest dwa razy wigkszy od obwodu
mniejszego prostokata. Znajdz wymiary prostokata o wigkszym obwodzie. Zapisz obliczenia.
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